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M á rk u s Jenő clr. tanácsnok, a városgaz­

dasági ügyosztály érdemes és buzgó vezetője 
még nem tájékoztatta hivatalosan a törvény- 
hatósági bizottságot arról, hogy a főváros für­
dőpolitikája mennyire fogja kihasználni azo­
kat a kedvező konjunktúrákat, amiket a vi­
lágháború teremtett számára. Nagyon szeret- 
nők erre nézve mielőbb megismerni a hiva­
talos programmot, mert idestova itt lesz az 
az idő, amikor ezeket a konjunktúrákat ki 
lehet s ki kell használni.

A háború ugyanis azzal a sajátságos tény­
nyel szolgált, hogy a főváros fürdőinek most 
nagy népszerűséget lehet biztositani. Mindazok 
a külföldi fürdőhelyek, amelyek az ántánt álla­
maiban vannak, hosszú időre kikapcsolódtak 
azoknak a kombinációiból, akik a nyaralást 
semmi körülmények között sem fogják elen­
gedni. Ehhez járult még, hogy a magyar, né­
met és osztrák katonák horribilis tömege lesz 
rászorulva arra, hogy üdülés végett olyan für­
dőhelyeket keressen fel, amelyeknek gyógyha- 
tása megszüntetheti valamilyen testi bajukat. 
Erre a célra pedig a főváros fürdői rendkívül 
alkalmasak, mert gyógyhatásúk főleg csuzos 
és rheumás bántalmaknál a leghíresebb orvos- 
tanárok által is elismert. Természetesen meg­
felelő apparátus kellt hozzá, hogy Budapest

fürdőinek megfelelő népszerűséget teremtsen. 
Erre nézve nem elegendő, ha a főváros nagy 
költséggel üzemben tartja ezeket s összetett 
kezekkel várja, hogy a sült galamb a szájába 
repüljön. Különösen a sebesült és üdülésre 
utalt katonák között kell minden eszközzel 
biztositani azt, hogy azok túlnyomó számmal 
a főváros fürdőiben keressék gyógyulásukat. 
Talán a legalkalmasabban el lehetne érni ezt 
a célt azáltal, ha a főváros a hadseregfőpa­
rancsnokságok utján tudomására hozná ezek­
nek a katona-betegeknek, hogy Budapest für­
dőiben messzemenő kedvezményeket biztosit 
nekik s ellátásukról is gondoskodik megfelelő 
árért. Ehhez persze egészen külön apparátus 
kellene azután, valóságos toborozó iroda, amely 
prospektusokkal s a lapokban elhelyezett hir­
detésekkel is minél szélesebb körben hívná fel 
a figyelmet Budapestre, mint elsőrangú gyógy- 
és üdülőhelyre.

Az a befektetés, amelyet ez a nagyarányú 
munka igényelne, okvetlenül kifizetődne akkor, 
ha a főváros fürdőinek látogatottsága emel­
kedne. S idegenforgalmi szempontokból is meg­
becsülhetetlen értéket jelentene aá, ha Buda­
pest fürdői legalább Németországban és a mon­
archiában népszerűségre vergődnének. Aligha 
túlozunk, ha feltételezzük, hogy a fővárosnak 
épen fürdői szállíthatnák azt az idegenforgal­

dapestből igazi világváros legyen.
Természetesen nem vonjuk kétségbe, hogy 

a városgazdasági ügyosztály agilis vezetője, 
mint széles látókörű főhivatalnoka a főváros­
nak, tisztában van azokkal az eszközökkel, a i 
melyekkel Budapest fürdőinek európai hirne- 
vet és látogatottságot lehet teremteni. Azzal is 

i tisztában vagyunk, hogy ennek a célnak eléré­
séhez főleg elegendő anyagi erővel nem ren­
delkezik. De bármennyire világháború is van, 
amikor nagyarányú tervek megvalósításától el 
kell tekinteni, ezúttal a fürdőkre. nézve ez a 
szabály nem vonatkozhatik, mert a fürdők nép­
szerűsítésére fordított kiadások százszorosán 
megtérülhetnek abban, ha a fővárost fürdői 
miatt tiz-huszezer idegennel több keresi fel 
a hivatalos fürdőszezon alatt. ^

kihasználása.


